



Inflorirea literaturii noastre

Cel zece ani de libertate a patriei noastre au adus mari progrese și pe tărîmul literar.

În anii democrației populare, scriitorii și opera sa cunosc un destin cu totul diferit de cel din trecut.

Acstea sînt condițiile care, laolaltă cu munca harnică a scriitorilor, au dus și duc mai departe literatura noastră la tot mai deplină înflorire.

În genuri, proporții și stiluri diferite, cu teme diferite și de calitate diferite, aceste cărți abia așteptate...

Schimburii de onoare în cinstea mării sărbători

Pentru a încunună cu noi succese realizările obținute în întrecerea socialistă, în numeroase fabrici și uzine din țară...

blemele actualității, chipul omului nou din țara noastră. Au ieșit de sub tipar...

Volumul noi de poezie reunesc roadele activității bogate desfășurate în presă și publicații de către poezii noștri.

Multe din aceste cărți citite mai sus abordează teme noi sau genuri noi în literatura ultimilor zece ani.

Rodnică, impetuoaasă dezvoltare! Ea dovedește justetea căi pe care partidul a îndrumat creația literară.

Consfățuirile literare cu cititorii care au avut loc în această decadă au arătat interesul entuziast al acestora pentru literatură; dar, totodată, ele au arătat că mai sînt multe de făcut pentru pătrunderea cărții în viața de toate zilele a celor mai largi mase.

Solemnitatea decernării Premiilor de Stat

Joi dimineața a avut loc la Consiliul de Miniștri solemnitatea decernării diplomelor, medaliilor și premiilor laureatilor Premiului de Stat al R.P.R.

La solemnitate au luat parte tovarășii: Gh. Gheorghiu-Dej, președintele Consiliului de Miniștri, dr. Petru Groza, președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale, Gh. Apostol, prim secretar al C.C. al P.M.R.

Tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej a înmănat diplomele, medaliile și premiile laureatilor Premiului de Stat, în aplauzele vii ale celor prezenți.

Tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej a luat apoi cuvîntul: Sărbătorind a 10-a aniversare a eliberării țării, noi facem cu legitimă mîndrie bilanțul realizărilor dobîndite de regimul democratic-popular și în domeniul culturii.

Înalta prețuire de care se bucură oamenii de cultură în țara noastră din partea largilor mase ale poporului, este cea mai înaltă recompensă a meritelor dvs., a strădăniilor dvs. de a da poporului opere de preț, fiecare în domeniul său de activitate.

Partidul Muncitoresc Român și guvernul R.P.R. duc o neînrămată politică de asigurare a avîntului tuturor forțelor creatoare ale poporului, de asigurare a celor mai prielnice condiții pentru succese tot mai mari ale oamenilor de cultură.

Felicitîndu-vă călduros pentru înalta distincție primită, noi urăm celor prezenți și, prin el, tuturor celor ce muncesc cu harnică și devotament pe tărîmul științei, tehnicii, literaturii și artei, să dobîndească noi realizări de valoare, contribuind la înflorirea economiei și culturii, la triumful opere de construire a socialismului.

Au luat cuvîntul numeroși laureați ai Premiului de Stat.

Acad. prof. dr. C. I. Parhon, distins pentru îndelungata și valoroasa sa activitate științifică, a spus printre altele:

Succesele pe care le-am obținut se datorează faptului că știința din patria noastră slujește cu bucurie poporul, că leagă tot mai strîns teoria de practică, contribuind astfel la făurirea unei vieți ferice și îmbelsugate a oamenilor muncii.

Înalta distincție ce mi s-a acordat o consider nu numai ca o răsplătit sau un gest de prețuire, ci ca un puternic îndemn de a consacra toate puterile mele, toate cunoștințele, toată strădania mea, pentru dezvoltarea și înflorirea științei patriei mele, știința care servește cu ardore și elan construirea socialismului și apărarea păcii.

Mulțumind pentru înalta prețuire, pictorul Camil Ressu, distins pentru tabloul „Îscăldînd pentru pace” și pentru întreaga sa activitate, a spus: Zece ani au trecut de la eliberarea țării noastre. Acest deceniu constituie o epocă plină de realizări atît în viața noastră economică, cît și culturală a țării noastre.

Vorbit apoi acad. Simion Stîllov, distins pentru lucrarea „Teoria funcțiilor de variabilă complexă”, vol. I.

Premiile de Stat — a spus vorbitorul — sînt una din manifestările cele mai caracteristice și mai elocvente ale griji permanente pe care partidul și guvernul o poartă științei și oamenilor de știință, dezvoltării culturii în patria noastră.

Să-mi fie permis ca împreună cu colegii mei să văd în această înaltă distincție o recunoaștere și o apreciere a întregii activități matematice ce se desfășoară azi la noi, a eforturilor ce s-au făcut în ultimii ani pentru realizarea unor legături tot mai strînse și mai organice cu activitatea ce se desfășoară în alte domenii de cercetare, în fizică, mecanică, științe tehnice, și prin ele cu practica industrială și producția.

Scriitorul Zaharia Stancu, premiat pentru romanul „Desculț”, după ce a mulțumit partidului și guvernului pentru înalta prețuire și distincție acordată și după ce a amintit condițiile grele ale creațiilor în regimul burghez-moșteresc, a spus:

Acum zece ani în ziua de 23 August regimul fascist a fost răsturnat. Din acel moment scriitorii și oamenii de artă din țara noastră au început să fie considerați oameni folositori poporului muncitor.

Pe mine personal, pe alții tovarășii de vîrstă mea și pe alții mai tineri partidul ne-a ajutat să creăm opere literare de o valoare pe care noi n-am fi atîns-o fără grija și dragostea pe care partidul ne-a arătat-o în permanență.

În toate cărțile pe care le vom scrie de acum înainte vom căuta să depășim operele care au fost premiate.

Luînd cuvîntul, regizorul Sică Alexandrescu, premiat pentru valorificarea opere dramatice a lui I. L. Caragiale, a spus printre altele: Mulțumesc partidului și mulțumesc guvernului pentru cinstirea care mi se face astăzi — și prin mine mulțumesc un întreg șir de actori care înainte de acest deceniu n-ar fi putut spera să trăiască o zi ca cea de astăzi.

Cei 10 ani care au trecut de la eliberare, au dat actorului din țara noastră dezvoltarea lui demnitate umană și rolul lui în societate. Sintem chemați să facem ca arta noastră să fie o participantă dintr-ună comună, pentru realizarea unei vieți noi, ferice. Cinstirea care ni se face astăzi este un imbold în plus în această muncă.

În numele colectivului premiat pentru realizarea unor mașini și dispozitive necesare industriei textile a vorbit ing. Ion P. Popescu.

El a arătat că printr-o muncă neobosită, folosind bogata documentație și experiență sovietică, colectivul a reușit să proiecteze și să construiască mașinile și dispozitivele de mare precizie necesare fabricării acelor și platinelor pentru industria tricotate, care înainte se aduceau prin import.

Cinstim prin noi înfăptuiri marea noastră sărbătoare



Hotărîrea noastră fermă

Întreprinderea „Tehnica-Tricotaje” realizează dispozitive și mașini pentru industria textilă. Printre acestea se numără mașina automată pentru tratamentul termic al platinelor, mașina de fabricat fermoare fine, mașina pentru vopsit ciorapi și altele.

Pentru eforturile depuse în anul 1952 în realizarea unor mașini și dispozitive necesare industriei textile, un colectiv de ingineri și tehnicieni, printre care mă număr și eu, a primit titlul de laureat al Premiului de Stat.

Înaltă prețuire a constituit pentru mine un puternic imbold în muncă. În cinstea zilei de 23 August am lucrat la o mașină de spiralizat, care a fost terminată încă din ziua de 14 August. În prezent lucrez la proiectul unei mașini automate care va asambla acul de tricotaș. Noua mașină va executa automat 7 operații.

Impreună cu ceilalți ingineri și tehnicieni din fabrică sînt ferm hotărîți să muncim și de acum înainte pentru realizarea a noi mașini și dispozitive necesare industriei textile.

Sărbătorind succesele mari și de netăgăduit ale celor zece ani de libertate, să înălțăm cu toții — scriitorii, redactorii, tipograful, activiștii culturali, iubitorii literaturii — să înălțăm mai departe literatura noastră, cartea închinată vieții, păcii, făuririi unui trai îmbelsugat și luminat de cultură!

Ing. V. SOLEANICOV laureat al Premiului de Stat, fabrica „Tehnica-Tricotaje”, București

Ne ținem cuvîntul dat

Cu două luni în urmă, colectivul de muncă din uzina noastră și-a luat angajamente sporite în cinstea zilei de 23 August. Acum, fiecare dintre noi poate raporta cu mîndrie: „Ne-am îndeplinit angajamentele!”

Eu lucrez în sectorul 2 prelucrător, unde execut diferite piese pentru imprimătoare de îngrășăminte, grape stelate etc. În întrecerea în cinstea zilei de 23 August mi-am îmbunătățit neconținut munca, am perfecționat executarea diferitelor piese, am obținut o productivitate sporită.

ION VIRJAN fruntaș al întrecerii socialiste, uzina de construcții de mașini „7 Noiembrie”-Craiova

In slujba vieții

Tinuși de regimurile trecute într-o cumplită izolare și necunoaștință a tot ce se petrecea în marea democrație vecină, oamenii de știință din țara noastră au putut abia după 23 August 1944, după eliberare, să soarbă din izvorul atît de bogat al cercurilor științei sovietice în toate ramurile, să le folosească și să le aplice cu succes.

Însușirea cercurilor medicinelor sovietice de către medicina românească — prin intermediul publicațiilor de specialitate și prin contactul personal pe care oamenii noștri de știință și o parte din tinerii noștri medici l-au avut cu savanții sovietici, atît la noi în țară, cît și în Uniunea Sovietică — este pentru noi o achiziție de covînsătoare importanță.

În aceste zece ani, poporul nostru a obținut importante realizări în domeniul ocrotirii sănătății. Folosind exemplul strălucit al medicinelor și al organizării sa-

nitare sovietice, bazate pe concepția științifică curativă-profilactică, am obținut o scădere considerabilă a morbidității și mortalității, o creștere a excelenței naturale al populației. S-a redus numărul bolnavilor de malarie din 1948 pînă în 1953 cu 99,5%, de tifos exantematic cu 97,9%, de febră tifoidă cu 51,7%. Se desfășoară cu succes o luptă susținută împotriva tuberculozei, a cancerului, a bolilor venerice și a altor boli.

În împlinirea zilei de 23 August, bilanțul realizărilor obținute pe tărîm sanitar în ultimii 10 ani însuflește activitatea noastră pusă în slujba vieții, în slujba ridicării stării sanitare a poporului nostru.

Prof. dr. M. NASTA membru corespondent al Academiei R.P.R., medic emerit al P.M.R., laureat al Premiului de Stat

Condiții favorabile muncii oamenilor de teatru

Crearea unui nou și numeros public de teatru a avut ca urmare îmbunătățirea condițiilor de muncă ale actorilor dramatice și ale regizorilor. Deoarece schimbarea așului nu mai trebuia să se facă atît de des, intrucît o piesă realizează astăzi un număr impresionant de reprezentații, ni se creează un răgaz treburincios pregătirii spectacolelor, adîncirii rolurilor de către interpret și, în general, formării unei juste concepții asupra spectacolului.

Astăzi putem pune în aplicare ceea ce se numește regie științifică, menită să valorifice conținutul de idei al piesei și să dea interpretului puțința retrăirii rolului.

In cinstea mării sărbători

23 August 1954 este așteptat de oamenii muncii din R.P.R. ca o zi de mare sărbătoare, un nou prilej de a ne manifesta recunoștința față de glorioasa Armată Sovietică, care acum 10 ani ne-a adus eliberarea, și față de Partidul Muncitoresc Român, care, luînd în mîini conducerea condițiilor optime de viață și de muncă.

În cinstea acestei mărețe sărbători s-a imprimat la radio oratoriul „Scînteia eliberatoare” de Ovidiu Varga, la interpretarea căruia iau parte ca solist; am dat de asemenea cîteva recitaluri în sala Dalles, cu liederuri românești de Hilda Je-

Pentru dezvoltarea agriculturii

După 23 August 1944, știința agricolă a pornit pe un drum nou. Metodele de lucru și experiența specialiștilor din Uniunea Sovietică constituie un prețios ajutor în munca noastră de cercetare.

În stațiunea experimentală în care lucrez și eu, miclirismul e o călăuză sigură în activitatea noastră de cercetare. Printre primele rezultate ale muncii colectivei noastre a fost creșterea a 7 soiuri noi de roși, atîngînd în medie, pe terenuri neirigate, o producție de 60.000 kg. la hectar.

Cu semînte de acest fel au fost ajutate în primăvara trecută gospodăriile agricole colective din raion.

Realizările noastre au fost posibile datorită eliberării patriei de către viteaza Armată Sovietică. Nu vom precupeți nici un efort pentru a obține noi realizări care să contribuie la dezvoltarea agriculturii noastre și la înflorirea patriei.

MIRAI C. GEORGESCU, inginer agronom, stațiunea experimentală I.C.A.R.-Lovrin, laureat al Premiului de Stat

Viață nouă

Cred că nu-l om muncitor în țara noastră care acum, în preajma mării sărbători a eliberării, să nu-și simtă înima plină de bucurie.

În trecut, și tata și eu am fost birși la grof. După ce groful ungar a vindut moșia unui boier român, din birși am devenit slugi. Birși sau slugă e tot una. Munceam pentru moșier, răbdam foame și bătaie.

„Poate tu ai s-a-jungi timpuri mai bune!” — mi-a spus tata cînd se găsea în pragul morții. Și timpurile mai bune s-au arătat, odată cu eliberarea patriei noastre de către Armata Sovietică, odată cu cucerirea puterii de către cei ce muncesc, conducători de partid. Cu ajutorul muncitorilor de la oraș am alungat din sat, pentru todeauna, pe moșier. La reforma agrară am primit două hectare de pămînt. Anul acesta, cu toate că timpul n-a fost prea bun, am scos de pe 1,18 ha. 1.400 kg. grîu. Ca să culg recolte și mai mari, eu m-am alăturat altor țărani muncitori să formăm o întovărășire.

În cinstea aniversării zilei eliberării vreau să termin pînă la 23 August pregătirile pentru înșămînțările de toamnă.

ION FIREZ țărăn muncitor din comuna Sintandrei, raionul Oradea





In patria noastra libera

Satul nostru eri si azi

Satul Săbăreni din raionul Râșeni se numără printre mii de sate din patria noastră care, în ultimii 10 ani, au cunoscut o puternică dezvoltare economică și o rapidă înflorire culturală.

Din experiența agitatorilor

„Ne-am adunat aici, a început agitatorul, pentru a discuta împreună, acum în preajma sărbătorii, despre viața noastră nouă de astăzi și să o punem față în față cu viața plină de mizerie și de sărăcie pe care o duceam înainte de eliberare.

Pe vremea moșierilor mulți din noi trăiam în întunericul neștiinței de carte. Aveam grijă boierilor de asta. Înainte de 23 August 1944, în școala din sat exista o singură sală în care învățau copiii din 4 clase.

„Eu vreau să spun tovarășii — arăta Gh. Marin — că toate acestea le avem pentru că acum zece ani, Armata Sovietică ne-a eliberat țara iar Partidul Comunist și clasa muncitoare ne-au ardat drumul vieții noi.

Construcții de locuințe muncitorești

IASI (coresp. „Scintila”). — De la începutul acestui an și până în prezent, pe baza investițiilor făcute de întreprinderi cît și a împrumuturilor acordate de stat, s-au construit în regiunea Iași numeroase locuințe muncitorești.

noastră. Eu am simțit de mic copil ex ploatarea moșierilor și a chiburilor. Aproape 20 de ani am slujgît pe moșia lui Nicu Tănăsescu și deabia îmi duceam zilele de azi pe mîine.

Vremurile acelea au trecut. Partidul ne-a ajutat să scăpăm de jefuirea nemiloasă a moșierilor, ne ferește de vicleniile chiburilor și ne arată drumul spre o viață mai bună. Acel care a intrat în gospodăria colectivă au scăpat pentru totdeauna de sărăcie.

„Așa este tovarășii — interveni tov. Niță Anton, președintele gospodăriei agricole colective. Uniunea Sovietică ne-a ajutat să devenim oameni liberi, stăpîni în țara

S. STĂNEL

Decada manifestărilor culturale

Finala concursului pe țară al echipelor artistice de amatori



Astăzi se încheie etapa finală a celui de al III-lea concurs al echipelor artistice de amatori din cadrul căminelor culturale.

In țară

La Cluj

În cadrul Decadei au avut loc la Cluj noi manifestări culturale.

La 14 august poetul de limbă maghiară Horváth Imre s-a întâlnit cu cititorii de la fabrica de tricotate „Varga Katalin”.

Duminică, 15 august, în parcul orașului, librăriei din Cluj au deschis 20 standuri de cărți.

La Pitești

Zilele acestea a avut loc în orașul Pitești întâlnirea dramaturgului A. Baranga cu cititorii și spectatorii.

Pentru popularizarea cit mai largă a cărții, în regiunea Pitești au fost orga-

nizate, cu acest prilej, numeroase expoziții ale cărții.

În Regiunea Birlad

Consiliul Sindical Regional și Consiliul Regional ARLUS au organizat în orașul Focșani o serbare a cîntecele și a dansului pe tema: „Frieteniia romîno-sovietică”.

La Baia Mare

BAIA MARE (Agerpres). Bazarul cărții, organizat la „Librăria noastră” din orașul Baia Mare, este vizitat zilnic de numeroși oameni ai muncii.

La căminele culturale, la casele de citit, ca și la colturile roșii din gospodăriile agricole colective, s-au ținut sezoanelor culturale pe tema „U.R.S.S., eliberatoarea patriei noastre”.

În anul 1953 au fost mecanizate în gospodăriile agricole colective aproape 90% din lucrările de arătură, de însămînțare, 45% din dezmiriștî, 34% din semănat, 31% din recoltat și 25% din costitul finului și herburilor.

pendate, dezmiriștoare, combine autopropulsate, costitoare mecanice autopropulsate, mașini de plantat răsăduri, mașini de plantat cartofi etc.

Pentru a face din gospodăriile agricole de stat centre de introducere a tehnicii noi în agricultură, statul a înzestrat aceste unități socialiste cu mijloace tehnice perfecționate.

Capacitatea actuală de lucru a parcului de tractoare și mașini agricole din gospodăriile de stat permite să se mecanizeze, în aceste gospodării agricole, 70% din lucrările de însămînțare a cerealelor.

Dovedind prin fapte folosase lucrării pămîntului pe suprafețe întinse cu mașini și tractoare, S.M.T.-urile constituie principala cale de pătrundere a tehnicii și a

CONCERTE

Filarmonica de Stat din București va da un concert de muzică de cameră în sala Dalles. Programul cuprinde: Sonata a III-a pentru pian de Gr. Ghidonescu.

În Parcul de cultură și odihnă „I. V. Stalin”, ansamblul C.C.S. va desfășura un program de cîntece și dansuri.

La Teatrul de vară „Nicolae Bălcescu”, Ansamblul de Estradă va executa un concert de muzică ușoară românească.

TEATRU

Teatrul Național „I. L. Caragiale”, prezintă piesa „Schimbul de onoare” de Mihail Davidoglu (Sala Comedia).

La grădina „Fillimon Sirbu”, teatrul C.F.R.-Giulești prezintă piesa „Vară furtivă” de Valeriu Luca.

Teatrul „Tândărică” va prezenta spectacolul „Umor pe sfori” în Grădina de vară din str. Doamnei Nr. 9.

SPECTACOLE MUZICALE

La Arenele Libertății, Teatrul de Stat de Operetă prezintă spectacolul „Ana Lujoiană” de Filaret Barbu.

Cărți literare noi

GEO BOGZA: Tablou geografic.

Cu acest volum, Editura Tineretului începe publicarea unei noi colecții, intitulată „Patria noastră”. În „Tablou geografic”, Geo Bogza descrie cu măiestrie minunatele priveliști ale patriei.

Editura Tineretului. 62 pag., 1,15 lei.

ST. ZLOBIN: Stepan Razin (roman istoric distins cu Premiul Stalin de gradul I)

Romanul evocă cu o mare vigoare artistică figura legendară a lui Stenka Razin, conducătorul răscobalelor țărănești din Rusia secolului al XVII-lea.

Editura Cartea Rusă. Vol. I, 554 pag., 16,50 lei.

MARIA VLAD: Casa apelor (roman).

Inspirat din realitatea satelor întărită din stepe Dobrogei, romanul înfățișează transformările pe care anul regimului de democrație populară le-a adus în viața țărănilor muncitoare.

E.S.P.L.A. 500 pag., 8,95 lei.

Haralamb Zinec: „Urmele”.

Schițele publicate în acest volum prezintă cititorilor câteva imagini din lupta ostașilor noștri și a ostașilor sovietici împotriva fasciștilor germani.

Editura Tineretului 84 pag., 1,35 lei.

Opere ale scriitorilor de limbă maghiară din R. P. R.

PROZA

HORVATH ISTVAN: „Brazdă peste haturi” (roman), ed. a III-a. E.S.P.L.A. 356 pag., 6,50 lei.

NAGY ISTVAN: Fetele noastre (roman). Editura Tineretului. 274 pag., 7,85 lei.

SUTÓ ANDRÁS: Un pachet de tutun (nuvele). E.S.P.L.A. 176 pag., 2,75 lei.

SUTÓ ANDRÁS: Opinci noi (povestiri). Editura Tineretului. 70 pag., 1,10 lei.

TAMAS GASPÁR: Pe cărare nouă (nuvele). E.S.P.L.A. 144 pag., 2,55 lei.

MÉHES GYÖRGY: Basme fantastice. Editura Tineretului. 112 pag., 2,50 lei.

Basme populare maghiare. Editura Tineretului. 110 pag., 2,30 lei.

VERSURI

HORVATH ISTVAN: Versuri alese. E.S.P.L.A. 202 pag., 7 lei.

HORVATH IMRE: Versuri alese. E.S.P.L.A. 176 pag., 6 lei.

KISS JENO: Cîntece de drumetie. E.S.P.L.A. 182 pag., 6 lei.

MAJTENYI ERIK: Foc de tabără. Editura Tineretului. 62 pag., 3,30 lei.

Pe drumul mecanizării agriculturii noastre

În cei zece ani de la eliberarea țării de către Armata Sovietică, și de la dobîndirea alicatului fasciste de către forțele patriotice conduse de Partidul Comunist Român, în agricultura noastră au avut loc transformări adînci.

Datorită alianței clasei muncitoare cu țărănimia muncitoare și a luptelor duse sub conducerea partidului, moșierimea a fost desființată ca clasă, pămîntul este astăzi al celor ce-l muncesc.

Învășind din experiența construirii agriculturii socialiste a Uniunii Sovietice — agricultura cea mai avansată din lume — Partidul Muncitoresc Român a acordat și acordă o mare importanță mecanizării agriculturii, ea fiind o verigă hotărîtoare în ridicarea producției agricole.

Încercînd munca manuală grea și istovitoare și executînd lucrările agricole într-un termen mai scurt și în condiții agrotehnice superioare, tractoarele și mașinile agricole trimise la sate constituie o forță principală pentru lichidarea într-un timp scurt a rămînelor în urmă a agriculturii noastre față de dezvoltarea generală a economiei naționale.

În urmă cu 10 ani, agricultura ca ocupație de căpătînie a 70% din populația țării se baza pe un inventar de muncă cu totul primitiv.

Numai crearea unei puternice industrii de tractoare și de mașini agricole și ajutorul multilateral primit din partea Uniunii Sovietice și a țărilor de democrație populară au permis regimului democrat să treacă la înzestrarea agriculturii noastre cu o tehnică nouă.

An de an, industria construcțiilor de

P. MOLDOVAN locuitor al ministerului Agriculturii și Silviculturii

mașini, pivotul industriei noastre, mărește volumul producției de tractoare și de mașini agricole, trimite agriculturii noi sortimente de mașini și de utilaje. De unde în trecut industria capitalistă din țară nu fabrica decît unele agricole manuale (sape, casmale, lopeți) și numai în mod sporadic pluguri cu tracțiune animală, acum industria noastră socialistă produce în serie pluguri cu tracțiune mecanică, cultivate, dezmiriștoare, secerători-legători, batoze, semănători de cereale și de sfeclă, motoare stabile și pompe de irigație, selectoare, aparate pentru protecția culturilor etc.

O mare înfăptuire a industriei construcțiilor de mașini agricole, obținută mai ales datorită ajutorului dat de Uniunea Sovietică, o constituie producția în serie a tractoarelor pe șenile KD-35 — principala forță motrică în stațiunile de mașini și tractoare și în gospodăriile agricole de stat din țara noastră.

În introducerea tehnicii noi în agricultură, rolul hotărîtor îl joacă stațiunile de mașini și tractoare și gospodăriile agricole de stat. Datorită însemnatelor investiții făcute de statul de democrație populară în cei 6 ani care au trecut de la înființarea unităților agricole socialiste de stat, a crescut într-un ritm viu înzestrarea S.M.T.-urilor și gospodăriilor de stat cu mașini agricole, a crescut nivelul de mecanizare a principalelor lucrări agricole.

În prezent, S.M.T.-urile și gospodăriile agricole de stat dispun de peste 22.000 tractoare, scoțite în tractoare convenționale de 15 c.p., adică cu 530% mai mult decît aveau în 1948. Totodată a crescut și numărul celorlalte mașini agricole: pluguri — în proporție de 6 ori, secerători-legători — de 9 ori, combine — de 40 ori etc.

S.M.T.-urile și gospodăriile de stat sînt înzestrate acum cu mașini care în anul 1948 erau complet necunoscute agriculturii noastre: cultivate, tractoare și sus-

ținutei în agricultură, în viața satelor noastre și unul din cele mai puternice mijloace pentru a convinge pe țărani muncitori individuali despre superioritatea agriculturii socialiste.

„Dacă în primul an activității S.M.T.-urilor se mărginea mai ales la lucrări de arături și treier, acum lucrările de semănat, secerat-legat, recoltat cu combinele, dezmiriștî, cultivat etc. ocupă un loc însemnat.”

În anul 1953 au fost mecanizate în gospodăriile agricole colective aproape 90% din lucrările de arătură, de însămînțare, 45% din dezmiriștî, 34% din semănat, 31% din recoltat și 25% din costitul finului și herburilor.

Între scriitorii și cititorii pionieri și scolarii din tabere.

Pentru popularizarea cit mai largă a cărții, în regiunea Pitești au fost orga-

Table with 4 columns: Stațiunea de mașini, Realizat la % față de prod. planific., la gru, la porumb, la orz de toamnă.

Ca urmare a Hotărîrilor Plenarei lărgite a C.C. al P.M.R. din august 1953, S.M.T.-urile au primit ajutorul dat țăranilor muncitori cu gospodării individuale.

În anul regimului de democrație populară s-au obținut succese însemnate în ceea ce privește pregătirea cadrelor de mecanicizatori. În timp ce în trecut nu exista un învățămînt superior de mecanizare a agriculturii și nici cursuri de calificare a tractoriștilor, acum seale două facultăți

de mecanizare trimit în fiecare an agriculturii socialiste sute de ingineri mecanizatori. Anual, mii de tineri țărani învață meseria de tractorist.

În formarea cadrelor de mecanicizatori un mare rol îl are folosirea științei sovietice și a experienței înaintate a S.M.T.-urilor și a sovhozurilor din U.R.S.S.

Multi tractoriști, mecanici și agronomi au vizitat colhozurile, sovhozurile și S.M.T.-urile sovietice sau au studiat în Țara Socialismului.

Partidul și guvernul se preocupă îndeaproape de îmbunătățirea continuă a condițiilor de viață și de muncă ale mecanizatorilor. Numai în S.M.T.-uri se vor construi anul acesta de peste 3 ori mai multe locuințe de familie decît în anul trecut.

Păstrarea și folosirea rațională a mașinilor și a tractoarelor, cu care statul de

democrat-popular a înzestrat și înzestrează agricultura este o datorie de la care nu se poate abate nici un om al muncii din agricultură.

„Cu toate succesele obținute, în utilizarea parcului de mașini și tractoare există încă serioase deficiențe.”

Funcționarea neîntreruptă a parcului de mașini poate fi asigurată numai dacă tractoarele și mașinile agricole sînt bine reparate și bine întreținute.

„Fără îndoială că Directivile esului de al II-lea Congres al P.M.R. cu privire la dezvoltarea agriculturii în următorii 2-3 ani vor da un avînt mecanizării complexe a agriculturii, astfel ca stațiunile de mașini și gospodăriile de stat să fie dotate cu utilaj mecanic perfecționat pentru a permite mecanizarea largă a lucrărilor de întreținere a culturilor, a lucrărilor de recoltare, a lucrărilor în domeniul asigurării și pregătirii furajelor și alte munci grele din zootehnie.”

Odată cu aceasta în fața S.M.T.-urilor și a gospodăriilor de stat stă sarcina folosirii mai intense, mai productive și mai rentabile a parcului de mașini existent.

Principala măsură luată în această direcție este dezvoltarea unei puternice baze de reparații în atelierele stațiunilor de mașini, ale gospodăriilor de stat și ale centrelor mecanice.

Fiecare tractorist trebuie să fie educat ca să socotească îngrijirea și folosirea rațională a mașinilor drept o datorie sfîntă față de poporul muncitor care i le-a încredințat.

Este necesar să fie ridicată calificarea tehnică a muncitorilor din brigăzile de tractoare, pentru ca fiecare tractorist să lupte nu numai pentru a executa mai mulți hanturi, ci mai ales pentru ca prin lucrări de calitate să contribuie la obținerea unor recolte cît mai bogate.

În întîmpinarea celei de a zecea aniversări a eliberării patriei noastre, mecanizatorii de la S.M.T. măresc volumul lucrărilor mecanizate, îmbunătățesc calitatea lor, duc lupta pentru reducerea prețului de cost al lucrărilor cu tractoarele, contribuind astfel tot mai mult la eforturile întregului popor muncitor din țara noastră pentru sporirea producției agricole!



La ordinea zilei

TRANSPORTUL CEREALELOR DE LA ARII LA BAZELE DE RECEPȚIE

In momentul de față, campania de trețeri și colectare a cerealelor păioase este în plină desfășurare. Pentru bunul mers al colectării...

In unele raioane însă, cum sînt raioanele Iași și Hirlău, din regiunea Iași, comitetele executive ale staturilor populare...

In unele comune din raioanele Alexandria, regiunea București, Buhuși, regiunea Bacău, Hirsova, regiunea Constanța ș.a., organele locale n-au acordat atenția...

De multe ori delegații de convoi, în loc să însoțească convoaiele de la arilă pînă la baza de recepție, pleacă mai tîrziu...

Delegatul de convoi este dator ca după ce a predat cerealele la baza de recepție, să încaseze banii convențiți producătorilor...

Pentru buna desfășurare a colectărilor de cereale comitetele executive ale staturilor populare și organele C.S.C.P.A. — îndrumate de organele de partid — trebuie să lupte împotriva unor asemenea deficiențe...

Este o datorie de seamă a organelor locale de stat și de partid din întreaga țară să asigure transportul zilnic al cerealelor de la arilă la bazele de recepție.

Comunicări științifice consacrate zilei de 23 August

In zilele de 18 și 19 august a.c. s-au desfășurat lucrările sesiunii de comunicări a Institutelor de istorie, filosofie și economie ale Academiei R.P.R., consacrate celei de a 10-a aniversării a eliberării patriei noastre.

Sesiunea a fost deschisă de acad. P. Constantinescu-Iași. In cursul lucrărilor au fost dezvoltate următoarele comunicări: „Zece ani de la eliberarea țării noastre, zece ani de transformări revoluționare”...

Comunicările au fost urmate de dezbateri. La lucrările sesiunii au luat parte academicienii, profesorii universitari, cercetători științifici etc.

Sesiune festivă la Institutul de cercetări zootehnice

In cinstea zilei de 23 August, între 16 și 19 august a avut loc la Institutul de cercetări zootehnice din Capitală o sesiune festivă de referate științifice consacrate cunoștințelor științifice zootehnice și realizărilor obținute la noi în țară...

La sesiune au participat directorii și tehnicienii stațiilor experimentale și ai secțiilor centrale ale Institutului de cercetări zootehnice, reprezentanți ai Ministerului Agriculturii și Silviculturii...

Conferințe festive despre 23 August

BACĂU (coresp. „Știința”). — In întreprinderea zilei de 23 August, în orașul Bacău se desfășoară o largă propagandă prin conferințe despre marile înfăptuiri ale regimului democrat-popular în cei 10 ani de la eliberare...

La fabrica „Proletarul” din Bacău, sute de muncitori, tehnicieni și funcționari au ascultat conferința ținută de tov. Leon Ciobotaru, membru în biroul comitetului regional de partid...

Plecarea unei delegații a A. R. L. U. S. în Uniunea Sovietică

Joi dimineața a plecat la Moscova o delegație a Asociației Romine pentru Strîngerea Legăturilor cu Uniunea Sovietică...

Din delegație fac parte: acad. prof. I. S. Gheorghiu, membru în Preziuliu, Academiile R.P.R., director al Institutului de energizări al Academiei R.P.R., conducătorul delegației, compozitorul Matei Socor...

Pentru buna desfășurare a colectărilor de cereale comitetele executive ale staturilor populare și organele C.S.C.P.A. — îndrumate de organele de partid — trebuie să lupte împotriva unor asemenea deficiențe...

INFORMAȚII

Joi dimineața a părăsit Capitala, însoțindu-se în patrie, István Török, secretar al Consiliului Central al Sindicatelor din R. P. Ungară...

Joi după amiază a sosit în Capitală echipa cehoslovacă de fotbal Banyk Ostrava care va participa la manifestările...

poetul Eugen Jbebeleanu, laureat al Premiului de Stat, artistă Tanța Cocea, de la Teatrul Național „I. L. Caragiale”, prof. univ. Mihai Manoiu, secretar al Consiliului Central A.S.I.T., pictorul Octavian Angheluta, laureat al Premiului de Stat, petroliștii fruntași Ion N. Junghiatu de la șchele Boldești, regiunea Ploiești, și Stana Drăgoi, activistă.

Pe aeroportul Băneasa, delegația a fost condusă de reprezentanți ai Consiliului General A.R.L.U.S., maestru emerit al artei din R.P.R., laureat al Premiului de Stat, N. Teșe, secretar al Consiliului General A.R.L.U.S., Constantin Dinculescu, rectorul Institutului Politehnic din București, membru corespondent al Academiei R.P.R.,

sportive organizate în cinstea celei de a 10-a aniversării a eliberării patriei. Fotbalisti cehoslovaci vor susține prima lor întâlnire simbolică pe stadionul „23 August” cînd vor juca cu echipa selecționată a tineretului din R.P.R.

Începînd de la 25 august, toate oficiile poștale primesc abonamente la presa sovietică pentru anul 1955.

Pe ogoarele patriei

In ziua de 10 august, toate gospodăriile agricole de stat din regiunea Ploiești au terminat de trețerat păioasele și mazărea de pe cele 11.148 hectare. Îndată după recoltat, ele au făcut dezmiriștitul pe o suprafață de 1684 ha...

In întrecerea în cinstea zilei de 23 August, membrii gospodăriei agricole colective „7 Noiembrie” din comuna Săcele, raionul Istria, au fost primii la recoltarea păioaselor, ca și la îndeplinirea obligațiilor față de stat.

De la arile din comuna Pechea, raionul Galați, pleacă în fiecare seară convoaie de căruțe care transportă la baza de recepție cotele obligatorii datorate statului.

In ziua de 14 august, țărani muncitori din raionul Cîmpina au terminat trețeritul. Arile din comuna Țîntea și din satul Nedelea, comuna Aricești, unde a fost aplicată metoda graficului oraf Brăduț, au fost primele care au terminat trețeritul.

Aplicînd regulile agrotehnice înaintate, întovărășit din comuna Rădăuți, raionul Pîlani, au obținut 1080 kg. grâu la hectar. După ce și-au predat cotele către stat și au plătit muncile executate de S.M.T., au făcut împărțirea produselor.

Comuniștii din comuna Redea, raionul Caracal, au predat printre primii cotele de grâu. De cînd s-a început trețeritul, în fiecare dimineață convoaie însoțite de delegați pleacă cu cotele la baza de recepție.

De asemenea, planul de colectare a laptelui a fost îndeplinit.

În memoria eroilor sovietici căzuți pentru eliberarea patriei

Recunoștința veșnică a oamenilor muncii față de Armata Sovietică eliberatoare își găsește expresia și în dragostea cu care ei lucrează la refacerea și înfrumusețarea monumentelor și mormintelor eroilor ostași sovietici...

La Cluj a fost complet refăcut monumentul ostașilor sovietici din piața Malinovski, iar monumentul ofițerilor sovietici din aceeași piață a fost renovat, punîndu-se plăci de marmură.

La cîmîrul eroilor romini și sovietici au fost nivelate și pietruite aleile, s-au plantat flori pe morminte și s-au sădit pomi pe alei.

Numeroși oameni ai muncii, femei și plonieri din Oradea lucrează la înfrumusețarea cîmîrului Rulikovskii și Olosig.

Pe mormintele eroilor sovietici și ale ostașilor romini din Divizia „Tudor Vladimirescu” au fost așezate tablețe de marmură cu numele celor căzuți. Monumentele eroilor din piețele I. V. Stalin și Malinovski au fost de asemenea reamenajate.

În piața Malinovski se construiește un nou monument înfățișînd un ostaș sovietic și un ostaș român.

Alături de cei mai buni fii ai Americii!

Hotărîrea Senatului și a Camerei Reprezentanților din S.U.A. de a scoate în afara legii Partidul Comunist din Statele Unite umple de indignare pe oamenii cinstiți din lumea întreagă.

In temnițele americane sînt închiși de multă vreme zeci de conducători ai Partidului Comunist din S.U.A. De cînd anal. Eugen Dennis, secretarul general al Partidului Comunist din S.U.A., este supus unui regim de cruntă teroare în închisorile americane.

Hotărîrea parlamentului american de a scoate în afara legii partidul comunist arată că regimul din S.U.A. lea după acum vîrurile ipocrite de „democrație”...

Hotărîrea parlamentului american de a scoate în afara legii partidul comunist arată că regimul din S.U.A. lea după acum vîrurile ipocrite de „democrație”...

Hotărîrea parlamentului american de a scoate în afara legii partidul comunist arată că regimul din S.U.A. lea după acum vîrurile ipocrite de „democrație”...

Hotărîrea parlamentului american de a scoate în afara legii partidul comunist arată că regimul din S.U.A. lea după acum vîrurile ipocrite de „democrație”...

In cluda sîngeroasei terori fasciste dezlănțuite împotriva lor, comuniștii, care reprezintă conștiința, onoarea și demnitatea Americii, pășesc în fruntea luptei pentru unirea maselor largi ale poporului în apărarea păcii și democrației.

În cluda sîngeroasei terori fasciste dezlănțuite împotriva lor, comuniștii, care reprezintă conștiința, onoarea și demnitatea Americii, pășesc în fruntea luptei pentru unirea maselor largi ale poporului în apărarea păcii și democrației.

În cluda sîngeroasei terori fasciste dezlănțuite împotriva lor, comuniștii, care reprezintă conștiința, onoarea și demnitatea Americii, pășesc în fruntea luptei pentru unirea maselor largi ale poporului în apărarea păcii și democrației.

În cluda sîngeroasei terori fasciste dezlănțuite împotriva lor, comuniștii, care reprezintă conștiința, onoarea și demnitatea Americii, pășesc în fruntea luptei pentru unirea maselor largi ale poporului în apărarea păcii și democrației.

Viața nouă a tineretului patriei noastre

Urie transformări revoluționare au fost înfăptuite în cei zece ani de la eliberarea patriei noastre de către glorioasa Armată Sovietică și de la răsturnarea diktatorilor fasciste de către forțele populare patriotice...

CORNEL FULGER prim secretar al C.C. al U.T.M.

dul și guvernului, numeroase școli de calificare profesională, care funcționează pe lingă întreprinderile din țară. Prin reorganizarea învățămîntului s-au creat în țara noastră numeroase școli ale Rezervelor de Muncă și școli medii tehnice...

In trecut, sub domnia capitaliștilor și a moșierilor, tineretul era ținut în întineric, departe de comorile culturii. Trecutul regim n-a lăsat moștenire peste 4.000.000 analfabete. Învățătura era în acele vremuri un lucru inaccesibil fiilor de oameni ai muncii.

In anii puterii populare visul tineretului nostru de a învăța, de a-și însuși comorile științei, tehnicii și culturii a devenit realitate. Sub conducerea partidului se desfășoară cu succes revoluția culturală în țara noastră.

In anii 1953-1954 au fost cuprinși în școlile de toate gradele peste 2.000.000 elevi și studenți. Datorită condițiilor create de regimul nostru, în școlile de zece ani numărul elevilor a crescut cu 361%.

O dezvoltare considerabilă a luat învățămîntul superior. S-au creat, în ultimii ani, noi institute și facultăți. Conținutul învățămîntului a fost radical schimbat. Ideologia marxist-leninistă, legătura cu practica construirii socialismului stau astăzi la baza întregii munci de instruire și educație a tineretului în școli și facultăți.

marea majoritate a studenților și elevilor sînt fii ai oamenilor muncii de la orașe și sate.

Insorită este viața pe care o trăiesc copiii patriei noastre. Prin grija partidului și a guvernului, pionierii și școlarii li s-au creat minunate condiții de învățătură și de odihnă.

Tinerii din rîndurile minorităților naționale se bucură astăzi în țara noastră de aceleași drepturi și libertăți ca și tinerii romini. In întreaga țară rețeaua de școli a minorităților naționale cuprinde 3500 unități școlare și preșcolare...

In cluburile muncitorești, în biblioteci, tinerii găsesc numeroase cărți care-i ajută în munca lor de fiecare zi. La ea există peste 12.000 cărți culturale înzestrate cu numeroase cărți. Editura Tineretului a tipărit pînă în prezent pentru tineret și copii 1013 titluri de cărți cu un tiraj de 16.500.000 exemplare.

In țara noastră, unde grija față de om este principala caracteristică a politicii partidului și statului, tineretul se bucură din plin de dreptul la odihnă. La Sinaia și Vasile Roaia, la Tuznad, Lacul Roșu și în alte localități balneo-climaterice își vor petrece anul acesta concediul de odihnă 375.000 oameni ai muncii, tineri și vîrstnici.

Alături de întregul popor muncitor, tineretul participă cu însuflețire și cu priere la conducerea treburilor statului. Tinerii din patria noastră sînt mîndri că în Marea Adunare Națională au fost aleși din rîndurile lor deputații ca Nicolae Vasu, Erou al Muncii Socialiste, poezul Dan Deșliu, laureat al Premiului de Stat, colectivista Anica Cureau și alții.

Alături de întregul popor muncitor, tineretul participă cu însuflețire și cu priere la conducerea treburilor statului. Tinerii din patria noastră sînt mîndri că în Marea Adunare Națională au fost aleși din rîndurile lor deputații ca Nicolae Vasu, Erou al Muncii Socialiste, poezul Dan Deșliu, laureat al Premiului de Stat, colectivista Anica Cureau și alții.

astăzi cu succes cele mai diferite funcții în activitatea social-economică a statului nostru.

Sportul a înecat să mai fie, ca în trecut, un apaj al feciorilor de bani gata. Masele largi ale tineretului practică cu entuziasm sportul, avînd la dispoziție numeroase stațiuni și alte baze sportive, precum și echipament sportiv.

Tineretul patriei noastre, sub îndrumarea părintească a partidului, participă cu entuziasm la lupta pentru construirea socialismului. In întrecerea socialistă pornită în cinstea glorioasei aniversări a eliberării patriei noastre sînt cuprinși peste 300.000 tineri. In rîndul fruntașilor se numără cu cînte 67.600 tineri. Succese însemnate în producție obțin cele 15.000 de brigăzi de tineret, 2800 de posturi utemiste de control și cele peste 700 de brigăzi de calitate.

Sub conducerea organizațiilor de partid, organizațiile utemiste au inițiat organizarea de secții producătoare de bunuri de larg consum într-o serie de întreprinderi din industria grea.

O serie de rezultate pozitive au obținut organizațiile utemiste în lupta pentru ridicarea producției agricole, vegetale și animale și pentru transformarea socialistă a agriculturii.

Unirea Tineretului Muncitor, organizația revoluționară a tineretului din patria noastră, este principala forță de luptă a tineretului și elanul tineresc pentru a îndeplini sarcinile puse de Hotărîrea plenerului larg de august 1953 a C.C. al P.M.R. care s-au desfășurat între 29-31 iulie a.c., au dovedit însuflețirea cu care masele tineretului și-au însușit sarcinile puse de partid Uniunii Tineretului Muncitor.

Conferința a dovedit încă odată că în patria noastră crește și se dezvoltă un tineret entuziast și hotărît să urmeze pînă la capăt înțeleptul nostru partid. In salutul pe care conferința l-a acordat Uniunii Tineretului Muncitor, tinerii s-au angajat să lupte cu tot elanul pentru traducerea în viață a sarcinilor acestor sarcini este păstrarea și întărirea cu sîntinție a principiului conducerii U.T.M. de către partid.

neretul democrat al lumii, care luptă pentru pace.

Partidul Muncitoresc Român înconjoară cu dragoste părintească tineretul, îndrumă deosebit activitatea U.T.M. Partidul cunoaște adine aptitudinile și preocupările tinerii generații, și-a apreciat just calitățile și forțele sale creatoare.

Hotărîrea și Biroul Politic al C.C. al P.M.R. cu privire la activitatea Uniunii Tineretului Muncitor reprezintă o nouă dovadă a dragostei și a grijii permanente a partidului față de U.T.M., vîrstarul său iubit, față de tineretul patriei noastre. Hotărîrea Biroului Politic al C.C. al P. M. R. analizează munca desfășurată de U.T.M. in domeniul mobilizării tineretului din industrie și agricultură la lupta pentru construirea socialismului, munca din școli și facultăți, munca de educație comunistă a tineretului și viața interioară de organizație.

Lucrările conferinței pe țară a U.T.M., care s-au desfășurat între 29-31 iulie a.c., au dovedit însuflețirea cu care masele tineretului și-au însușit sarcinile puse de partid Uniunii Tineretului Muncitor.

Conferința a dovedit încă odată că în patria noastră crește și se dezvoltă un tineret entuziast și hotărît să urmeze pînă la capăt înțeleptul nostru partid. In salutul pe care conferința l-a acordat Uniunii Tineretului Muncitor, tinerii s-au angajat să lupte cu tot elanul pentru traducerea în viață a sarcinilor acestor sarcini este păstrarea și întărirea cu sîntinție a principiului conducerii U.T.M. de către partid.

cioreșc Român, tineretul din patria noastră voințea să participe tot mai activ la întrecerea socialistă, să lupte pentru ridicarea productivității muncii, reducerea costului de cost, realizarea de economii, să întărească și să întinzească munca și mărtescă numărul brigăzilor de tineret și al posturilor utemiste de control.

Organizațiile U.T.M. trebuie să cultive la tineri înaltele calități morale ale comuniștilor: vigilența, combativitatea și ura față de dușmanul de clasă, încrederea în cauza socialismului, hotărîrea de a înfrînge greutățile. Să sîdăm în conștiința tinerilor curajul, cinstea, sinceritatea, respectul față de vîrstnici, hotărîrea și spiritul de sacrificiu pentru apărarea scumpei noastre patrii.

Organizațiile U.T.M. trebuie să-i mobilizeze mai activ pe utemistiți și pe tinerii patriei noastre să-și însușească știința marxist-leninistă, precum și bogate cunoștințe din domeniul tehnicii, științei și culturii.

Organizațiile U.T.M. trebuie să-i mobilizeze mai activ pe utemistiți și pe tinerii patriei noastre să-și însușească știința marxist-leninistă, precum și bogate cunoștințe din domeniul tehnicii, științei și culturii.

Organizațiile U.T.M. trebuie să-i mobilizeze mai activ pe utemistiți și pe tinerii patriei noastre să-și însușească știința marxist-leninistă, precum și bogate cunoștințe din domeniul tehnicii, științei și culturii.

Organizațiile U.T.M. trebuie să-i mobilizeze mai activ pe utemistiți și pe tinerii patriei noastre să-și însușească știința marxist-leninistă, precum și bogate cunoștințe din domeniul tehnicii, științei și culturii.



# Poporul ungar stăpîn în patria sa liberă

La a cincia aniversare a Constituției R. P. Ungare poporul maghiar face bilanțul realizărilor sale, constituite de această Constituție, pe drumul construirii socialismului.

**NYERS REZSO**  
președintele Sfatului popular al circ. XIX din Budapesta

cinematograf, precum și un teatru în aer liber cu o capacitate de 2000 de locuri. Cu patru ani în urmă, potrivit prevederilor Constituției, am jîm alegerile pentru sfaturile populare. Din numărul cetățenilor cu drept de vot al circumscripției noastre s-au prezentat în fața urnelor 97,5 la sută. Prin vot secret, ei au ales pe reprezentanții lor. În urma alegerilor a luat ființă sfatul circumscripției, compus din 91 membri, din sinul cărora s-a ales un comitet executiv compus din 12 membri. Membrul comitetului executiv sint muncitori, intelectuali, mici meseriași din cartierul nostru. Locțiitorarea mea este Gáspár Sándorné, țestoare la fabrica textilă din Kispest. Printre membrii comitetului se află dr. Péterfy Gyula, Harányi Antal, un număr de mici meseriași etc.

Oamenii s-au convins prin fapte că ceea ce înfăptuim noi este diametral opus politiciii reacționare, birocratică, duse de „primarie” în vechiul regim. În această timp a trebuit să treacă înăuntrul nostru o anumită măsură și azi, să ducem lupta împotriva subestimării muncii sfatului popular. Am format comisii permanente ale sfatului. Activitatea membrilor sfatului a stîrnit, în scurtă vreme, un viu ecou în mijlocul populației. Comisia permanentă comercială, de pildă, a dezvoltat sistemul controlului obșteș asupra magazinelor, ceea ce a avut ca rezultat imediat ameliorarea deservirii populației.

Din colaborarea populației și a membrilor sfatului se nasc inițiative care mobilizează întreaga noastră circumscripție. Așa a luat amploare mișcarea pentru amenajarea de parcuri în cartierul nostru și altele. În acest cartier, ca și pe tot întinsul țării, populația se îndreaptă cu încredere sinceră, cu dragoste, spre sfaturile populare și la parte tot mai activă la muncă lor.

Deși în față ne mai stau o serie de probleme greu de rezolvat, legate de dezvoltarea circumscripției noastre, putem spune că mergem pe drumul necontenitei înfloriri.

Cu ocazia sărbătoririi Constituției noastre, e plăcut să ne gândim la faptul că întărirea și consolidarea sfaturilor populare au contribuit, în mare măsură, ca în viața noastră de toate zilele principiul de bază al Constituției noastre — „toată puterea aparține poporului muncitor” — să se manifeste în mod viu, creator.

Stăpînii de atunci al orașului n-au lăsat ca acest cartier muncitoresc să se unească cu cartierele, tot așa cum am împiedicat și alte cartiere muncitorești să facă acest lucru, deoarece se temeau de forța tot mai mare a clasei muncitoare. În fața acestor, cartierul nostru a rămas cu un aspect vechi înaintea orașului, pe ale cărui străzi vrea înotai în praful, iar foama în mori. Străzile n-au fost curățate, iar în strada a-propiu de casele de locuit se întindea un maidan unde se depozita gunoii din întreaga Budapesta.

Cu zece ani în urmă, prin cartierul nostru au trecut tancurile sovietice spre înfrimă Budapestei. În urma lor, în cartierul Kispest au răsărit zorii unei vieți noi. Poporul, devenit stăpîn pe soarta sa, a început să construiască. Au fost înălțate rușine pricinuite de război, s-au refăcut și s-au înfrumusețat străzile, casele.

În 1948 s-a îndeplinit o veche dorință a populației din cartierul nostru: Kispest s-a unit cu Budapesta, devenind circumscripția XIX a Capitalei. De atunci, el continuă să se dezvolte. S-a extins rețeaua de drumuri, s-au înființat noi linii de autobuz. Au luat ființă o serie de fabrici noi, printre care fabrica de aparate electrice și de măsurat, care exportă produsele sale în toată Europa. Fabrica de confecții bărbătești, clădită în cartierul nostru, este una dintre cele mai moderne din țară. Tot în circumscripția noastră se găsește fabrica de tractoare „Vörös Csillag”, țestoaria „Pipacs Selyem”, țestoaria „Fugári Marquard” și o mulțime de alte fabrici mai mici și mai mici. În jurul acestora s-au construit locuințe noi, terenuri de joc pentru copii, parcuri. În cartierul nostru funcționează acum 12 școli și un gimnaziu.

Nu de mult, în circumscripția noastră s-a construit o casă culturală și s-au deschis patru restaurante. S-au înființat un

## Din lupta oamenilor muncii din țările capitaliste

### Greva metalurgistilor din Bavaria

BERLIN 19 (Agerpres). — A.D.N. transmite: Sindicatul metalurgistilor din Bavaria (Germania occidentală) a hotărît continuarea grevei metalurgistilor pentru a obține satisfacerea revendicărilor privitoare la mărirea salariilor.

Ervin Essel, președintele sindicatului metalurgistilor, a comunicat că patronii a 109 întreprinderi au consimțit să satisfacă cererea sindicatului privitoare la mărirea salariilor. În aceste întreprinderi lucrează 44.500 muncitori și funcționari.

### Continuă greva docherilor din portul englez Hull

LONDRA 19 (Agerpres). — Potrivit relațiilor presei, în urma declarației grevei celor 4.000 de docheri din portul Hull, pe cheiuri se află aproximativ 5.000 vagoane de cale ferată care așteaptă să fie încărcate. Unul din vase a plecat de la Hull la Londra, dar docherii din portul Londra au refuzat să-l descarce, în semn de solidaritate cu docherii din Hull. Ziarul „Star” relatează că patronii au concediat 70 de docheri din Londra.

După cum transmite din Hull corespondentul agenției Reuters, la o întrunire care a avut loc la 17 august docherii greviști au hotărît să continue greva.

### Greva piloților de la societatea „American Airlines”

WASHINGTON 19 (Agerpres). — Agenția France Presse anunță că încercările guvernului american de a media între salariații și direcția societății „American Airlines” în problema grevei piloților de la această societate nu a dus la nici un rezultat. După cum s-a anunțat, greva piloților durează de 19 zile, paralizînd în întregime activitatea companiei.

### Scăderea producției în S.U.A.

NEW YORK 19 (Agerpres). — TASS transmite: Potrivit datelor statistice oficiale, producția industrială din S.U.A. a scăzut de la 124 în iunie la 117 în iulie. Indicele din luna iulie a.c. este mai mic cu 12% în comparație cu iulie anul trecut. În industria de automobile producția a scăzut în iulie de într-o măsură cu mult mai mare, față de iuliu anul trecut. Reducerea producției de oțel în iulie a.c. a fost cu mult mai importantă decît cea obișnuită în această lună; în această lună oțelăriele au lucrat cu 63% din capacitatea lor de producție. La începutul lunii august, producția de oțel a reprezentat aproximativ 64% din capacitatea de producție.

### Declarația unui purtător de cuvînt al Ministerului de Externe al Angliei

LONDRA 19 (Agerpres). — Într-o conferință din Londra consacrată reacțiilor din capitala britanică față de recentele declarații ale președintelui Eisenhower, agenția France Presse anunță că un purtător de cuvînt al Ministerului de Externe britanic a subliniat că Marea Britanie „nu s-a angajat să apere Taiwanul”. Purtătorul de cuvînt a arătat că Marea Britanie a exclus în mod indirect această insulă din regiunea care va fi integrată în proiectata alianță militară a Asiei de sud-est, declarînd într-un comunicat că așa-numita organizație S.E.A.T.O. va fi limitată la regiunea generală a Asiei de sud-est și a zonelor Pacificului de sud-est, regiuni care nu includ Taiwanul.

### Tratative între Irak și Egipt

CAIRO 19 (Agerpres). — TASS transmite: Potrivit relațiilor presei, în Irak, la Sarsank, reședința de vară a regelui Feisal, continuă de trei zile tratativele dintre Salah Salem, ministrul orientării naționale al Egiptului, Nuri Said, primul ministru al Irakului, și alte personalități oficiale irakiene. Impunut de Salem, la tratative iau parte Mahmud Riad, directorul departamentului pentru afacerile țării arabe de pe lângă Ministerul Afacerilor Externe al Egiptului, și Katamish, ambasadorul egiptean în Irak. Agenția arabă de informații transmite din Bagdad că tratativele „sînt duse în mare secret” și că ambele părți se abțin de la orice fel de declarații despre caracterul problemelor discutate. Nici în presa egipteană nu se relatează aproape nimic despre conținutul tratativelor.

În informațiile scurte care se publică, se arată că tratativele au un caracter politic și militar. După cum transmite corespondentul din Bagdad al ziarului egiptean „Al-Ahram”, în cadrul acestor tratative se discută „situația politică generală creată în Orientul Mijlociu după încheierea acordului dintre Egipt și Anglia și, în legătură cu aceasta, relațiile dintre Anglia, Egipt și Irak”.

Din Beirut se comunică că zilele acestea va sosi în Irak Abdallah Iafi, primul ministru al Libanului, pentru a participa la actualele tratative irakiano-egiptene.

BEIRUT 19 (Agerpres). — Potrivit relațiilor presei, tratativele dintre Salah Salem, ministrul orientării naționale al Egiptului, și oameni de stat irakieni s-au încheiat cu realizarea unui acord în ceea ce privește problemele interesind ambele țări și în special în problema necesității convocării unei conferințe a conducătorilor țărilor arabe.

Ziarul „Al-Hayat”, comentînd aceste tratative, scrie că Irakul insistă ca Egiptul să adere împreună cu el la pactul turco-pakistanez.

### Moartea lui de Gasperi

ROMA 19 (Agerpres). — Agenția France Presse anunță încetarea din viață a lui Alcide de Gasperi, fost prim-ministru al Italiei din 1944 pînă în 1953. De Gasperi a fost unul din susținătorii politicii externe americane și al pactului atlantic și inițiatorul a numeroase măsuri de reprimare împotriva forțelor democratice din Italia.

## Conferința de la Bruxelles a reprezentanților statelor semnatare ale tratatului „comunității defensive europene”

BRUXELLES 19 (Agerpres). — La 19 august, la Ministerul Afacerilor Externe al Belgiei, s-a deschis conferința reprezentanților celor șase țări vest-europene ale căror guverne au semnat tratatul cu privire la „comunitatea defensivă europeană”.

La această conferință participă Spaak, ministrul Afacerilor Externe al Belgiei; Mendès-France, președintele Consiliului de Miniștri și ministrul Afacerilor Externe al Franței; cancellarul de la Bonn, Adenauer; Ficcioni, ministrul Afacerilor Externe al Italiei; Beyen, ministrul Afacerilor Externe al Olandei; Bech, prim ministru și ministrul Afacerilor Externe al Luxemburgului.

Scopul conferinței este de a examina propunerile franceze privind introducerea unor „amendamente” la tratatul cu privire la „comunitatea defensivă europeană” pentru a înlesni ratificarea lui de către parlamentul francez.

După cum subliniază ziarul „Libération” delegația franceză este alcătuită în cea mai mare parte din adepți ai acestui tratat.

În prima zi a conferinței au avut loc două sesiuni — una în cursul dimineții, cu caracter restrîns, iar a doua în cursul după amiezii.

La Bruxelles, se subliniază interesul sporit manifestat de reprezentanții englezi și americani față de această conferință, deși nici S.U.A. și nici Anglia n-au semnat tratatul cu privire la crearea „comunității defensive europene” și nu participă la conferință. În legătură cu aceasta se menționează sosirea la Paris a senatorului american Wiley, precum și întrevăderea dintre ambasadorul englez la Paris, Jebb, și Mendès-France, întrevădere care a avut loc la 18 august la gară, în momentul plecării lui Mendès-France la conferința de la Bruxelles.

După cum relatează presa, guvernul englez a adus la cunoștință participanților la conferința de la Bruxelles punctul său de vedere în problemele discutate. David Bruce, care reprezintă S.U.A. în organizația „europene” ca „uniunea europeană a cărbunelui și oțelului”, a dus tratative cu Adenauer iar apoi cu Spaak. Bruce va asista la conferință în calitate de „observator”.

În prima zi a conferinței au avut loc două sesiuni — una în cursul dimineții, cu caracter restrîns, iar a doua în cursul după amiezii.

La Bruxelles, se subliniază interesul sporit manifestat de reprezentanții englezi și americani față de această conferință, deși nici S.U.A. și nici Anglia n-au semnat tratatul cu privire la crearea „comunității defensive europene” și nu participă la conferință. În legătură cu aceasta se menționează sosirea la Paris a senatorului american Wiley, precum și întrevăderea dintre ambasadorul englez la Paris, Jebb, și Mendès-France, întrevădere care a avut loc la 18 august la gară, în momentul plecării lui Mendès-France la conferința de la Bruxelles.

După cum relatează presa, guvernul englez a adus la cunoștință participanților la conferința de la Bruxelles punctul său de vedere în problemele discutate. David Bruce, care reprezintă S.U.A. în organizația „europene” ca „uniunea europeană a cărbunelui și oțelului”, a dus tratative cu Adenauer iar apoi cu Spaak. Bruce va asista la conferință în calitate de „observator”.

La Bruxelles, se subliniază interesul sporit manifestat de reprezentanții englezi și americani față de această conferință, deși nici S.U.A. și nici Anglia n-au semnat tratatul cu privire la crearea „comunității defensive europene” și nu participă la conferință. În legătură cu aceasta se menționează sosirea la Paris a senatorului american Wiley, precum și întrevăderea dintre ambasadorul englez la Paris, Jebb, și Mendès-France, întrevădere care a avut loc la 18 august la gară, în momentul plecării lui Mendès-France la conferința de la Bruxelles.

După cum relatează presa, guvernul englez a adus la cunoștință participanților la conferința de la Bruxelles punctul său de vedere în problemele discutate. David Bruce, care reprezintă S.U.A. în organizația „europene” ca „uniunea europeană a cărbunelui și oțelului”, a dus tratative cu Adenauer iar apoi cu Spaak. Bruce va asista la conferință în calitate de „observator”.

La Bruxelles, se subliniază interesul sporit manifestat de reprezentanții englezi și americani față de această conferință, deși nici S.U.A. și nici Anglia n-au semnat tratatul cu privire la crearea „comunității defensive europene” și nu participă la conferință. În legătură cu aceasta se menționează sosirea la Paris a senatorului american Wiley, precum și întrevăderea dintre ambasadorul englez la Paris, Jebb, și Mendès-France, întrevădere care a avut loc la 18 august la gară, în momentul plecării lui Mendès-France la conferința de la Bruxelles.

După cum relatează presa, guvernul englez a adus la cunoștință participanților la conferința de la Bruxelles punctul său de vedere în problemele discutate. David Bruce, care reprezintă S.U.A. în organizația „europene” ca „uniunea europeană a cărbunelui și oțelului”, a dus tratative cu Adenauer iar apoi cu Spaak. Bruce va asista la conferință în calitate de „observator”.

La Bruxelles, se subliniază interesul sporit manifestat de reprezentanții englezi și americani față de această conferință, deși nici S.U.A. și nici Anglia n-au semnat tratatul cu privire la crearea „comunității defensive europene” și nu participă la conferință. În legătură cu aceasta se menționează sosirea la Paris a senatorului american Wiley, precum și întrevăderea dintre ambasadorul englez la Paris, Jebb, și Mendès-France, întrevădere care a avut loc la 18 august la gară, în momentul plecării lui Mendès-France la conferința de la Bruxelles.

După cum relatează presa, guvernul englez a adus la cunoștință participanților la conferința de la Bruxelles punctul său de vedere în problemele discutate. David Bruce, care reprezintă S.U.A. în organizația „europene” ca „uniunea europeană a cărbunelui și oțelului”, a dus tratative cu Adenauer iar apoi cu Spaak. Bruce va asista la conferință în calitate de „observator”.

La Bruxelles, se subliniază interesul sporit manifestat de reprezentanții englezi și americani față de această conferință, deși nici S.U.A. și nici Anglia n-au semnat tratatul cu privire la crearea „comunității defensive europene” și nu participă la conferință. În legătură cu aceasta se menționează sosirea la Paris a senatorului american Wiley, precum și întrevăderea dintre ambasadorul englez la Paris, Jebb, și Mendès-France, întrevădere care a avut loc la 18 august la gară, în momentul plecării lui Mendès-France la conferința de la Bruxelles.

După cum relatează presa, guvernul englez a adus la cunoștință participanților la conferința de la Bruxelles punctul său de vedere în problemele discutate. David Bruce, care reprezintă S.U.A. în organizația „europene” ca „uniunea europeană a cărbunelui și oțelului”, a dus tratative cu Adenauer iar apoi cu Spaak. Bruce va asista la conferință în calitate de „observator”.

La Bruxelles, se subliniază interesul sporit manifestat de reprezentanții englezi și americani față de această conferință, deși nici S.U.A. și nici Anglia n-au semnat tratatul cu privire la crearea „comunității defensive europene” și nu participă la conferință. În legătură cu aceasta se menționează sosirea la Paris a senatorului american Wiley, precum și întrevăderea dintre ambasadorul englez la Paris, Jebb, și Mendès-France, întrevădere care a avut loc la 18 august la gară, în momentul plecării lui Mendès-France la conferința de la Bruxelles.

După cum relatează presa, guvernul englez a adus la cunoștință participanților la conferința de la Bruxelles punctul său de vedere în problemele discutate. David Bruce, care reprezintă S.U.A. în organizația „europene” ca „uniunea europeană a cărbunelui și oțelului”, a dus tratative cu Adenauer iar apoi cu Spaak. Bruce va asista la conferință în calitate de „observator”.

La Bruxelles, se subliniază interesul sporit manifestat de reprezentanții englezi și americani față de această conferință, deși nici S.U.A. și nici Anglia n-au semnat tratatul cu privire la crearea „comunității defensive europene” și nu participă la conferință. În legătură cu aceasta se menționează sosirea la Paris a senatorului american Wiley, precum și întrevăderea dintre ambasadorul englez la Paris, Jebb, și Mendès-France, întrevădere care a avut loc la 18 august la gară, în momentul plecării lui Mendès-France la conferința de la Bruxelles.

După cum relatează presa, guvernul englez a adus la cunoștință participanților la conferința de la Bruxelles punctul său de vedere în problemele discutate. David Bruce, care reprezintă S.U.A. în organizația „europene” ca „uniunea europeană a cărbunelui și oțelului”, a dus tratative cu Adenauer iar apoi cu Spaak. Bruce va asista la conferință în calitate de „observator”.

La Bruxelles, se subliniază interesul sporit manifestat de reprezentanții englezi și americani față de această conferință, deși nici S.U.A. și nici Anglia n-au semnat tratatul cu privire la crearea „comunității defensive europene” și nu participă la conferință. În legătură cu aceasta se menționează sosirea la Paris a senatorului american Wiley, precum și întrevăderea dintre ambasadorul englez la Paris, Jebb, și Mendès-France, întrevădere care a avut loc la 18 august la gară, în momentul plecării lui Mendès-France la conferința de la Bruxelles.

După cum relatează presa, guvernul englez a adus la cunoștință participanților la conferința de la Bruxelles punctul său de vedere în problemele discutate. David Bruce, care reprezintă S.U.A. în organizația „europene” ca „uniunea europeană a cărbunelui și oțelului”, a dus tratative cu Adenauer iar apoi cu Spaak. Bruce va asista la conferință în calitate de „observator”.

La Bruxelles, se subliniază interesul sporit manifestat de reprezentanții englezi și americani față de această conferință, deși nici S.U.A. și nici Anglia n-au semnat tratatul cu privire la crearea „comunității defensive europene” și nu participă la conferință. În legătură cu aceasta se menționează sosirea la Paris a senatorului american Wiley, precum și întrevăderea dintre ambasadorul englez la Paris, Jebb, și Mendès-France, întrevădere care a avut loc la 18 august la gară, în momentul plecării lui Mendès-France la conferința de la Bruxelles.

După cum relatează presa, guvernul englez a adus la cunoștință participanților la conferința de la Bruxelles punctul său de vedere în problemele discutate. David Bruce, care reprezintă S.U.A. în organizația „europene” ca „uniunea europeană a cărbunelui și oțelului”, a dus tratative cu Adenauer iar apoi cu Spaak. Bruce va asista la conferință în calitate de „observator”.

La Bruxelles, se subliniază interesul sporit manifestat de reprezentanții englezi și americani față de această conferință, deși nici S.U.A. și nici Anglia n-au semnat tratatul cu privire la crearea „comunității defensive europene” și nu participă la conferință. În legătură cu aceasta se menționează sosirea la Paris a senatorului american Wiley, precum și întrevăderea dintre ambasadorul englez la Paris, Jebb, și Mendès-France, întrevădere care a avut loc la 18 august la gară, în momentul plecării lui Mendès-France la conferința de la Bruxelles.

BRUXELLES 19 (Agerpres). — La 19 august, la Ministerul Afacerilor Externe al Belgiei, s-a deschis conferința reprezentanților celor șase țări vest-europene ale căror guverne au semnat tratatul cu privire la „comunitatea defensivă europeană”.

La această conferință participă Spaak, ministrul Afacerilor Externe al Belgiei; Mendès-France, președintele Consiliului de Miniștri și ministrul Afacerilor Externe al Franței; cancellarul de la Bonn, Adenauer; Ficcioni, ministrul Afacerilor Externe al Italiei; Beyen, ministrul Afacerilor Externe al Olandei; Bech, prim ministru și ministrul Afacerilor Externe al Luxemburgului.

Scopul conferinței este de a examina propunerile franceze privind introducerea unor „amendamente” la tratatul cu privire la „comunitatea defensivă europeană” pentru a înlesni ratificarea lui de către parlamentul francez.

După cum subliniază ziarul „Libération” delegația franceză este alcătuită în cea mai mare parte din adepți ai acestui tratat.

În prima zi a conferinței au avut loc două sesiuni — una în cursul dimineții, cu caracter restrîns, iar a doua în cursul după amiezii.

La Bruxelles, se subliniază interesul sporit manifestat de reprezentanții englezi și americani față de această conferință, deși nici S.U.A. și nici Anglia n-au semnat tratatul cu privire la crearea „comunității defensive europene” și nu participă la conferință. În legătură cu aceasta se menționează sosirea la Paris a senatorului american Wiley, precum și întrevăderea dintre ambasadorul englez la Paris, Jebb, și Mendès-France, întrevădere care a avut loc la 18 august la gară, în momentul plecării lui Mendès-France la conferința de la Bruxelles.

După cum relatează presa, guvernul englez a adus la cunoștință participanților la conferința de la Bruxelles punctul său de vedere în problemele discutate. David Bruce, care reprezintă S.U.A. în organizația „europene” ca „uniunea europeană a cărbunelui și oțelului”, a dus tratative cu Adenauer iar apoi cu Spaak. Bruce va asista la conferință în calitate de „observator”.

În prima zi a conferinței au avut loc două sesiuni — una în cursul dimineții, cu caracter restrîns, iar a doua în cursul după amiezii.

La Bruxelles, se subliniază interesul sporit manifestat de reprezentanții englezi și americani față de această conferință, deși nici S.U.A. și nici Anglia n-au semnat tratatul cu privire la crearea „comunității defensive europene” și nu participă la conferință. În legătură cu aceasta se menționează sosirea la Paris a senatorului american Wiley, precum și întrevăderea dintre ambasadorul englez la Paris, Jebb, și Mendès-France, întrevădere care a avut loc la 18 august la gară, în momentul plecării lui Mendès-France la conferința de la Bruxelles.

După cum relatează presa, guvernul englez a adus la cunoștință participanților la conferința de la Bruxelles punctul său de vedere în problemele discutate. David Bruce, care reprezintă S.U.A. în organizația „europene” ca „uniunea europeană a cărbunelui și oțelului”, a dus tratative cu Adenauer iar apoi cu Spaak. Bruce va asista la conferință în calitate de „observator”.

La Bruxelles, se subliniază interesul sporit manifestat de reprezentanții englezi și americani față de această conferință, deși nici S.U.A. și nici Anglia n-au semnat tratatul cu privire la crearea „comunității defensive europene” și nu participă la conferință. În legătură cu aceasta se menționează sosirea la Paris a senatorului american Wiley, precum și întrevăderea dintre ambasadorul englez la Paris, Jebb, și Mendès-France, întrevădere care a avut loc la 18 august la gară, în momentul plecării lui Mendès-France la conferința de la Bruxelles.

După cum relatează presa, guvernul englez a adus la cunoștință participanților la conferința de la Bruxelles punctul său de vedere în problemele discutate. David Bruce, care reprezintă S.U.A. în organizația „europene” ca „uniunea europeană a cărbunelui și oțelului”, a dus tratative cu Adenauer iar apoi cu Spaak. Bruce va asista la conferință în calitate de „observator”.

La Bruxelles, se subliniază interesul sporit manifestat de reprezentanții englezi și americani față de această conferință, deși nici S.U.A. și nici Anglia n-au semnat tratatul cu privire la crearea „comunității defensive europene” și nu participă la conferință. În legătură cu aceasta se menționează sosirea la Paris a senatorului american Wiley, precum și întrevăderea dintre ambasadorul englez la Paris, Jebb, și Mendès-France, întrevădere care a avut loc la 18 august la gară, în momentul plecării lui Mendès-France la conferința de la Bruxelles.

După cum relatează presa, guvernul englez a adus la cunoștință participanților la conferința de la Bruxelles punctul său de vedere în problemele discutate. David Bruce, care reprezintă S.U.A. în organizația „europene” ca „uniunea europeană a cărbunelui și oțelului”, a dus tratative cu Adenauer iar apoi cu Spaak. Bruce va asista la conferință în calitate de „observator”.

La Bruxelles, se subliniază interesul sporit manifestat de reprezentanții englezi și americani față de această conferință, deși nici S.U.A. și nici Anglia n-au semnat tratatul cu privire la crearea „comunității defensive europene” și nu participă la conferință. În legătură cu aceasta se menționează sosirea la Paris a senatorului american Wiley, precum și întrevăderea dintre ambasadorul englez la Paris, Jebb, și Mendès-France, întrevădere care a avut loc la 18 august la gară, în momentul plecării lui Mendès-France la conferința de la Bruxelles.

După cum relatează presa, guvernul englez a adus la cunoștință participanților la conferința de la Bruxelles punctul său de vedere în problemele discutate. David Bruce, care reprezintă S.U.A. în organizația „europene” ca „uniunea europeană a cărbunelui și oțelului”, a dus tratative cu Adenauer iar apoi cu Spaak. Bruce va asista la conferință în calitate de „observator”.

La Bruxelles, se subliniază interesul sporit manifestat de reprezentanții englezi și americani față de această conferință, deși nici S.U.A. și nici Anglia n-au semnat tratatul cu privire la crearea „comunității defensive europene” și nu participă la conferință. În legătură cu aceasta se menționează sosirea la Paris a senatorului american Wiley, precum și întrevăderea dintre ambasadorul englez la Paris, Jebb, și Mendès-France, întrevădere care a avut loc la 18 august la gară, în momentul plecării lui Mendès-France la conferința de la Bruxelles.

După cum relatează presa, guvernul englez a adus la cunoștință participanților la conferința de la Bruxelles punctul său de vedere în problemele discutate. David Bruce, care reprezintă S.U.A. în organizația „europene” ca „uniunea europeană a cărbunelui și oțelului”, a dus tratative cu Adenauer iar apoi cu Spaak. Bruce va asista la conferință în calitate de „observator”.

La Bruxelles, se subliniază interesul sporit manifestat de reprezentanții englezi și americani față de această conferință, deși nici S.U.A. și nici Anglia n-au semnat tratatul cu privire la crearea „comunității defensive europene” și nu participă la conferință. În legătură cu aceasta se menționează sosirea la Paris a senatorului american Wiley, precum și întrevăderea dintre ambasadorul englez la Paris, Jebb, și Mendès-France, întrevădere care a avut loc la 18 august la gară, în momentul plecării lui Mendès-France la conferința de la Bruxelles.

După cum relatează presa, guvernul englez a adus la cunoștință participanților la conferința de la Bruxelles punctul său de vedere în problemele discutate. David Bruce, care reprezintă S.U.A. în organizația „europene” ca „uniunea europeană a cărbunelui și oțelului”, a dus tratative cu Adenauer iar apoi cu Spaak. Bruce va asista la conferință în calitate de „observator”.

La Bruxelles, se subliniază interesul sporit manifestat de reprezentanții englezi și americani față de această conferință, deși nici S.U.A. și nici Anglia n-au semnat tratatul cu privire la crearea „comunității defensive europene” și nu participă la conferință. În legătură cu aceasta se menționează sosirea la Paris a senatorului american Wiley, precum și întrevăderea dintre ambasadorul englez la Paris, Jebb, și Mendès-France, întrevădere care a avut loc la 18 august la gară, în momentul plecării lui Mendès-France la conferința de la Bruxelles.

După cum relatează presa, guvernul englez a adus la cunoștință participanților la conferința de la Bruxelles punctul său de vedere în problemele discutate. David Bruce, care reprezintă S.U.A. în organizația „europene” ca „uniunea europeană a cărbunelui și oțelului”, a dus tratative cu Adenauer iar apoi cu Spaak. Bruce va asista la conferință în calitate de „observator”.

La Bruxelles, se subliniază interesul sporit manifestat de reprezentanții englezi și americani față de această conferință, deși nici S.U.A. și nici Anglia n-au semnat tratatul cu privire la crearea „comunității defensive europene” și nu participă la conferință. În legătură cu aceasta se menționează sosirea la Paris a senatorului american Wiley, precum și întrevăderea dintre ambasadorul englez la Paris, Jebb, și Mendès-France, întrevădere care a avut loc la 18 august la gară, în momentul plecării lui Mendès-France la conferința de la Bruxelles.

După cum relatează presa, guvernul englez a adus la cunoștință participanților la conferința de la Bruxelles punctul său de vedere în problemele discutate. David Bruce, care reprezintă S.U.A. în organizația „europene” ca „uniunea europeană a cărbunelui și oțelului”, a dus tratative cu Adenauer iar apoi cu Spaak. Bruce va asista la conferință în calitate de „observator”.

La Bruxelles, se subliniază interesul sporit manifestat de reprezentanții englezi și americani față de această conferință, deși nici S.U.A. și nici Anglia n-au semnat tratatul cu privire la crearea „comunității defensive europene” și nu participă la conferință. În legătură cu aceasta se menționează sosirea la Paris a senatorului american Wiley, precum și întrevăderea dintre ambasadorul englez la Paris, Jebb, și Mendès-France, întrevădere care a avut loc la 18 august la gară, în momentul plecării lui Mendès-France la conferința de la Bruxelles.

După cum relatează presa, guvernul englez a adus la cunoștință participanților la conferința de la Bruxelles punctul său de vedere în problemele discutate. David Bruce, care reprezintă S.U.A. în organizația „europene” ca „uniunea europeană a cărbunelui și oțelului”, a dus tratative cu Adenauer iar apoi cu Spaak. Bruce va asista la conferință în calitate de „observator”.

La Bruxelles, se subliniază interesul sporit manifestat de reprezentanții englezi și americani față de această conferință, deși nici S.U.A. și nici Anglia n-au semnat tratatul cu privire la crearea „comunității defensive europene” și nu participă la conferință. În legătură cu aceasta se menționează sosirea la Paris a senatorului american Wiley, precum și întrevăderea dintre ambasadorul englez la Paris, Jebb, și Mendès-France, întrevădere care a avut loc la 18 august la gară, în momentul plecării lui Mendès-France la conferința de la Bruxelles.

## Un articol al tovarășului Gheorghe Apostol în ziarul „Pravda”

MOSCOVA 19 (Agerpres). — Ziarul „Pravda” din 19 august publică sub semnătura tovarășului Gheorghe Apostol, prim secretar al C.C. al Partidului Muncitoresc Român, un amplu articol intitulat „Partidul Muncitoresc — inspiratorul și organizatorul construcției socialismului în România”.

## Vizita în R. P. Chineză a delegației partidului laburist englez

PEKIN 19 (Agerpres). — China Nouă La 18 august, Comitetul pe întreaga Chină al Consiliului Consultativ Politic Popular a oferit o recepție în cinstea delegației partidului laburist englez care se află în China.

În